

中国声音

史上规模最大的环太平洋军演今起举行

美国演练亚太战略直指中国?

测试作战协同能力

由美国主导的环太平洋 2012 军演从 6 月 27 日开始, 至 8 月 7 日结束, 为期 42 天, 是 40 多年环太平洋军演史上规模最大的一次。

目前, 来自 22 个国家的军舰和航母已在夏威夷集结。据报道, 大约有 42 艘水面舰艇、6 艘潜艇和超过 200 架飞机参加本次军演, 参与官兵有 2.5 万人左右。

演习的主要目的是测试美国舰队和亚太盟国舰队之间的作战协同能力。美国海军的“尼米兹”号航母和“埃塞克斯”号两栖攻击舰将成为这次演习的核心, 它们除了依靠舰载机实施攻击外, 还将模拟在遭到潜艇和导弹攻击时的应对之策。

此外, 海军陆战队将从“埃塞克斯”号攻击舰上投放两栖战车, 并在直升机的支援下实施抢滩登陆。

美国加强海上控制

近年来, 美国在巩固传统的东北亚军事基地的同时, 不断向南扩张。2001 年在新加坡的樟宜建立了海军基地, 去年, 美国又与澳大利亚签署协议, 在达尔文港派驻军队。

至此, 从东北亚的韩国釜山至日本冲绳, 再从东南亚的新加坡樟宜至澳大利亚达尔文港, 从北到南

美国最近在太平洋地区的军事行动频繁, 先是联合韩国、日本分别在黄海和朝鲜半岛举行了海上和陆上的军事演习, 今天又集结 20 多国展开史上规模最大的环太平洋军演。

美国究竟要在西太平洋做什么? 而俄罗斯首次参加这一军演又意味着什么?



美国海军“埃塞克斯”号两栖攻击舰在太平洋上航行

图 GJ

密集分布着美国的海军基地。在整个太平洋地区, 美国拥有最强大的海上控制力。

美国海军第三舰队发言人查利·布朗表示, 俄罗斯、印度、墨西

哥、菲律宾、新西兰、挪威和汤加均为首次参加环太平洋联合军演。2010 年有 14 个国家参演, 今年增加为 22 国, “显示出各国对参加环太平洋军演的兴趣”。

美方言论自相矛盾

舆论注意到, 在这次集结了这么多国家的环太平洋军演中, 没有中国的身影。美国海军第三舰队的发言人推诿说, 因为“有些禁令阻碍了中国参与美国的军事行动”。但是, 中国曾经受邀作为观察员观摩过“勇敢之盾 2006”军演, 这自相矛盾的言论显然是站不住脚的。

从美国拉拢俄罗斯以及印度这么一个印度洋国家的参与, 却独独把中国排除在外来看, 舆论认为美国的重返亚太战略针对的主要目标就是中国, 而这一次的环太平洋军演正是美国的一次实战演练。

俄方参与欲显实力

俄罗斯和印度都是首次参与环太平洋军演, 俄海军太平洋舰队的“潘捷列耶夫上将”号大型反潜舰、一艘海上救援船和一艘油水补给舰将全程参加演习, 而印度则只参与某一阶段的行动。

分析人士指出, 虽然俄罗斯是第一次参加环太平洋军演, 但之前俄美曾举行过联合军演, 从军事角度来讲, 参与军演可以让俄罗斯更好地了解美国及其盟友的现代化装备及战术, 从政治角度来讲也是为了彰显俄罗斯的实力。吕晓虹

公布南海油气招标区块
中国企业行为正常合法

新华社北京 6 月 26 日电 外交部发言人洪磊 26 日说, 中国企业公布南海油气招标区块是正常的企业行为, 符合有关的中国法律和国际惯例。

中国海洋石油总公司日前发布公告称, 在南海地区对外开放 9 个海上区块, 供与外国公司进行合作勘探开发。

在回应此举可能会激化中越矛盾的说法时, 洪磊表示: “关于妥善处理中越之间的海上争议, 两国有许多共识。我们希望越方遵守这些共识, 不采取使争议复杂化、扩大化的行动, 立即停止在有关海域的油气侵权活动。”

中方要求日方停止在钓鱼岛制造事端

新华社北京 6 月 26 日电 外交部发言人洪磊 26 日说, 中方要求日方停止在钓鱼岛制造新的事端, 以实际行动维护中日关系大局。

日本东京都议会 8 名议员 25 日前往钓鱼岛考察渔业和岛屿状况。洪磊说, 钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土, 中方对此拥有无可争辩的主权。日本对钓鱼岛采取任何单方面行动都是非法和无效的。中方已向日方提出严正交涉。

中朝两经济区项目稳步推进

新华社北京 6 月 26 日电 外交部发言人洪磊 26 日说, 中朝黄金坪、罗先“两个经济区”项目在稳步推进。

有报道称, 中方 5 月决定暂停中朝黄金坪岛联合开发项目。洪磊说, 当前中朝经贸合作关系发展良好, 上述报道是无中生有和不负责任的。

我向入境缅甸边民提供必要生活便利

新华社北京 6 月 26 日电 外交部发言人洪磊 26 日说, 中方本着人道主义精神, 一直向入境的缅甸边民提供必要的生活便利。

有境外组织发表报告称, 中方强迫在云南寻求庇护的部分缅甸难民返回缅甸战区, 并拒绝国际组织相关机构接触这些难民。

洪磊表示, 由于缅甸政府军同个别少数民族武装时有零星交火, 一些缅甸边民暂时进入中国境内投靠亲友。他们不是难民, 局势平息后就返回缅甸。

增税案平安“过关” 民主党内忧外患
处分“造反”议员 野田陷入两难

议员“造反”

依照增税案, 日本将把现行 5% 的消费税率分两个阶段提高至 10%, 用于养老金等社保开支。野田把增税视为减轻财政负担、遏制公共债务膨胀的核心措施。

众院表决增税案时, 459 名议员投票, 363 票赞成, 96 票反对。其中 57 张反对票来自民主党议员, 包括前党首小泽和首相鸠山由纪夫。

野田称, 57 名议员“造反”令他“极为遗憾”, 他将同民主党干事长奥石东商讨后, “严格遵照党规处理这件事”。潜在处分对象包括约 20 名投票弃权或者缺席的民主党议员。

从轻发落?

一些反对增税的民主党议员先前放言, 受到处分就会脱党。众院设 480 个议席, 如果退党议员达到 54 人以上, 民主党及其执政盟友国民新党将失去多数席位, 成为少数派政府。

小泽掌控党内最大派系, 暗示有意另组新党。如果小泽率众出走, 野田政权运营将举步维艰, 可能轻易为在野党提出的内阁不信任案击倒, 继而解散众院、提前选举。

民主党内不少人担心, 民主党民意支持率走低, 提前选举必败无疑。他们因而主张从轻发落“造反”议员, 而不是开除党籍或劝告退党。

日本国会众议院 26 日通过提高消费税率法案, 民主党党首、首相野田佳彦距离实现这一“赌上政治生命”的目标再近一步。

前党首小泽一郎等 57 名民主党议员投反对票, 令野田陷入两难。

小泽观望

“造反”议员超过预期, 令小泽颇感振奋。小泽说, 他将“作出最后的努力”, 劝说民主党领导层放弃增税政策, “近期就今后做什么作出决断”。共同社分析, 小泽将观望民主党领导层打算如何处分“造反”议员, 同时考虑退党和组建新党等事宜。

自民党不放过向野田施压的机会。自民党总裁谷垣祯一要求野田严厉处分“造反”议员, 称这是“在参议院继续合作的前提”。一旦民主党



野田佳彦在众议院对消费税增税法案投票

新华社发

陷入内乱甚至分裂, 自民党将迫使野田解散众院, 伺机夺回 3 年前失去的政权。

丧钟敲响?

明治大学政治学教授西川伸一认为, 26 日表决可能给上台 10 个月的野田内阁以及民主党政权敲响丧钟。“民主党已经丧失团结的力量和党纪, 小泽或许不会马上脱党, 但不意味他会放弃这个选项。这或许是民主党终结的开端。”

胡若愚 (新华社供本报稿)

默克尔严词拒绝共同分担欧洲国家债务

“只要我活着, 就不会发欧洲债券”

为尽管她一直反对欧洲债券, 但此前的官方表述是债务共担“目前”不是克服危机的正确方法, 但原则上不排除推行欧洲债券的可能性。

据悉, 欧洲理事会主席范龙佩、欧洲中央银行行长德拉吉、欧盟委员会主席巴罗佐以及欧元集团主席容克当天共同要求, 在欧元区采取

债务集体分担的方式来解决目前的债务危机, 并呼吁共同为银行存款作担保以及发行共同的债务票据。这些建议将在欧盟峰会上讨论。

新华社柏林 6 月 26 日电 德国总理默克尔 26 日严词拒绝欧洲债券, 她说, “只要我活着”, 就不会推行欧洲债券。

默克尔表示, 在德国过去 60 年历史上从没有过债务共担一事, 这次也不会对欧洲国家的债务实行共同分担。默克尔的表态令人震惊, 因

并未提及军事手段回应
北约谴责叙击落土战机

新华社上午电 北大西洋公约组织 26 日强烈谴责叙利亚击落土耳其战机, 但没有提及以军事手段回应。北约秘书长拉斯穆森预计, 局势不会继续升级。

应土耳其要求, 北约 26 日召集 28 个成员国代表紧急磋商。土耳其代表说, 这架战机进入叙利亚领空大约 5 分钟, 在距离叙利亚沿岸大约 13 海里的公海上空遭击落。

拉斯穆森会后说: “我们以坚定团结的精神支持土耳其。我们认为无法接受(击落战机)这一行为并予以最强烈的谴责。”北约的回应包含对叙利亚的警告, 但没有暗示击落战机事件可能导致军事行动。

拉斯穆森强调, 北约理事会当天并没有援引《北大西洋公约》第五条“集体防御”原则讨论土耳其军机遭击落一事。

公约第五条允许北约在成员国受到军事进攻时行使集体自卫权, 即其他成员国可以出兵援助受侵略的成员国。

同一天, 土耳其总理埃尔多安说, 土耳其“决心”报复, 改变武装部队交战守则, 将把叙利亚军队任何接近土耳其边境的行为视为“军事威胁”。

上海农商银行 SRCB

鑫易贷——
农商行小微企业
专属贷款

咨询热线
962999